

# 合肥市云上房展会来了

4月30日启幕 为期一个月

本报讯(安徽商报 元新闻记者 戚飞)安徽商报、元新闻记者昨日从合肥市房产局获悉,为搭建政府、房企、租赁企业与购房、租房者之间的沟通桥梁,满足群众对高品质“好房子”的需求,在合肥市住房保障和房产管理局的指导下,市房地产业协会和市住房租赁协会联合主办的“乐居合肥·乐享生活”云上房展会将于4月30日正式启幕。这场为期一个月的云端盛会,将以“政策直通车+品质租购楼盘推介+大咖直播互动+独家专属福利”的四维模式,开

启一场“足不出户,一键看房”的全新体验。

本届云上房展会由政府主管部门权威指导,两大行业协会精心策划。展会期间,将有政府相关部门现场解读最新住房政策、房企及租赁企业代表展示优质楼盘项目、行业专家深度解读安居政策、热门楼盘,通过“云展示”“云互动”为租房和购房者提供全方位决策支持。

4月30日,首期直播特邀安徽省建筑设计院总院规划景观院院长董义雷、合肥大学房地产研究所顾问凌斌、

克而瑞安徽区域总经理周开拓等房地产领域大咖深度解读“好房子”内涵,合肥城建、高速地产、中海、合肥安居等知名房企及租赁企业代表开展项目及房源推介,带来项目利好信息与核心优势解读,为购房和租房者提供精准选房指引。

消费者自4月30日起,每周三晚19:00、周六上午9:00,可锁定抖音官方直播间@乐居合肥,开启“云端看房”和“线上答疑”新体验。

## 捕捞摇蚊幼虫 男子被判赔偿

本报讯(安徽商报 元新闻记者 张剑 通讯员 杨淑慧)近日,合肥中院合肥环境资源法庭在宿州市中院公开审理一起非法捕捞摇蚊幼虫(红虫)的生态破坏民事公益诉讼案件,一男子被判承担相应的生态环境损害赔偿金。

2024年3月16日,男子张某为获利,在宿州奎濉河水域利用船载的拖曳泵吸刺装置,对河道底层进行非法捕捞作业,非法捕捞“红虫”约154斤。

2024年12月,泗县检察院委托鉴定中心对张某非法捕捞“红虫”行为造成生态环境损害的价值进行评估。鉴定中心出具的评估报告显示,张某捕捞“红虫”,不仅直接损害底栖动物、浮游生物、水生植物和鱼类资源,而且扰动水体破坏水生生物的生存环境,影响水生生物资源的繁殖、生长、栖息等,严重危害涉案水域的生态系统稳定和平衡,破坏了生物多样性,损害了社会公共利益。张某非法捕捞作业造成的水生生物直接损害价值应为2781元,造成的水生生物间接损害价值应为27810元。

对此,法院认为,张某非法捕捞的“红虫”在泗县农业农村局执法中已现场放生,其造成的水生生物直接损害价值2781元应当扣除,因此,张某造成的水生生物资源损害总价值为27810元。另查明,张某已就其违法行为承担

15000元行政处罚,鉴于行政处罚与生态环境损害赔偿具有同质属性,应予扣除,因此,张某承担的生态环境损害总价值为12810元。

法院依照相关法律规定,当庭判决张某承担生态环境损害赔偿金12810元,并通过市级以上媒体向社会公众赔礼道歉。

法官提醒称,摇蚊类幼虫是淡水生态系统中鲤、鲫、鲢、河蚌、螺蛳等众多水生动物的重要饵料食物来源,又被称为“红线虫”“水蚯蚓”“鱼虫”,张某在未取得捕捞许可证的情况下,捕捞“红虫”,对食物链上层的其他水生动物的生存带来严重影响,损害水生生态环境,因此需承担相应责任。



张剑说法

非法

捕捞



周继龙/图

### 移路灯暖民心 小举措照亮大民生

近日,肥东县梁园镇梁园社区以“小城镇建设项目”为契机,通过科学规划和民主决策,将慎城大道的11盏路灯迁移至南街村民组,解决了群众夜间出行难题,赢得居民广泛好评。

此前,南街组因夜间照明不足,存在安全隐患。社区“两委”在走访中了解到群众诉求后,迅速召开专题会议,提出“资源共享、精准调配”方案。通过召开村民代表座谈会、入户征求意见等方式,充分尊重群众意愿,并在15天内完成迁移工作,实现了“闲置资源”到

“民生红利”的转化。在迁移过程中,社区党员带头参与,群众主动配合,共同完成路灯拆卸、基座加固、线路调试等工作。如今,南街组主干道沿线灯火通明,孩子们嬉戏玩耍,老人散步闲聊,居民夜间生活焕发新活力。群众纷纷表示,社区把实事办到了他们心坎上。

梁园社区党委书记表示,群众的需求就是工作的方向。下一步,社区将持续聚焦民生“微实事”,以“亮化工程”为起点,推动环境整治、道路修缮等惠民行动,让群众感受到实实在在的获得感。

汤妮

### 合肥市直属机关幼儿园:萌娃探书海 趣享阅读乐

日前,合肥市直属机关幼儿园以“萌娃探书海 趣享阅读乐”为主题,开展了“YUE动庐阳·欢乐校园”读书周活动。

4月16日,该园大三班的小演员们身着红军装,将经典绘本《闪闪的星星》搬上自然舞台沉浸式表演,用童声诠释红色记忆,展现浓浓的爱国情怀和童真童趣。老师们满怀激情地介绍了草坪故事会的意义和流程,鼓励每位小读者大胆站上天然舞台,分享心中最美的故事。自由分享环节,孩子们用稚嫩而清脆的嗓音,将心中的故事娓娓道来。随后,大班小朋友在分组阅读中有序陪伴中班和小班的弟弟妹妹们,细心地为他们讲解书中图文。“大带小”的阅读活动促进了不同年龄段孩子之间的交流,让大家在互动中收获了更多阅读的乐趣。当阳光洒满翠绿的草坪,孩子们依依不舍地结束了这场



充满童趣与书香的故事会。该园将以此次活动为契机,持续推动阅读文化建设,让书香弥漫校园,让阅读点亮童心,为孩子们的未来播撒更多希望与梦想。

吴素琴

### 墨兰

于我那被文件与忙碌填满的办公室,一方小桌承载着一盆墨兰,它恰似喧嚣尘世里的一座静谧岛屿,遗世独立,散发着独有的幽韵。

墨兰的叶片,修长且飘逸,宛如翠色的绸带,从古朴的陶盆中舒展而出。叶片脉络分明,边缘那细微的锯齿,并不显锐利,反倒为其添了几分温婉。它们或挺拔直立,尽显刚劲;或微微弯曲,流露柔和,相互交织,构成一幅天然的水墨画卷。叶片色泽浓郁而深沉,仿若将岁月的沧桑沉淀其中,却又涌动着无尽的生机。郑燮曾言:“兰草已成行,山中意味长。”这墨兰的叶片,在办公室这狭小天地里,诉说着自己的故事,带着山野的质朴与悠然。

近期,它开花了,花香弥漫着整个办公室,沁人心脾。细长的花茎自叶丛中悄然探出,恰似一位羞涩的少女,怯生生地打量着世界。花茎之上,精致的小花依次绽放。花瓣呈淡雅的淡紫色,边缘泛着若有若无的白,如同被精心晕染过,色泽过渡自然而美妙。每一朵花形态各异,含苞待放的,如圆润的珍珠,藏着无尽期待;半开半合的,似犹抱琵琶半遮面的佳人,娇羞动人;完全盛开的,尽情展露风姿,金黄的花蕊点缀其中,为花朵增添了灵动活泼之态。凑近细瞧,花瓣上那细小的绒毛,轻轻触碰,柔软细腻,叫人心生怜爱。

仔细品味它的花香,更是一绝。那香气

清幽淡雅,全然不似玫瑰的浓烈馥郁,却有着独特的韵味。在办公室略显沉闷的空气中,每当微风轻拂,墨兰的花香便丝丝缕缕地弥漫开来,萦绕在鼻尖。深吸一口,周身的疲惫与烦恼瞬间消散,仿佛全身毛孔都被打开,沉浸在这股纯净的芬芳里。这清香,似山间澄澈的清泉,滋润着心田;又像一首悠扬的古曲,余音袅袅,令人回味无穷。古人云:“久坐不知香在室,推窗时有蝶飞来。”墨兰的花香,便是这般在不经意间,给人带来无尽的惊喜与慰藉。

墨兰不仅以其美丽形态与迷人花香令人沉醉,更因其独特品质让我心生敬意。它不与百花争奇斗艳,在办公室这寂静一角默默生长、静静绽放,这份淡泊名利、与世无争的精神,不正是身处繁杂尘世的我们所应追寻的吗?它耐得住寂寞,守得住清寒,无论环境如何,都能顽强生长,彰显出生命的坚韧与不屈。

每当累了的时候,茫然的时候,我总会将目光投向这盆墨兰。它那优雅的身姿、清幽的花香,仿佛有着神奇魔力,瞬间会让我平静下来,重新找回内心的宁静与坚定。墨兰,它不只是一盆植物,更是我心灵的寄托,是我人生路上无声的导师。它教会我,面对生活的种种挑战,要保持淡泊宁静的心态,坚守信念,不屈不挠地前行。我愿如这墨兰一般,在自己的一方天地里,默默耕耘,静静绽放,散发出独属于自己的光芒。

尚丽妮